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Parte a
Para calcular la trayectoria del centro de masas, ocuparemos la férmula
de momentum lineal para ese punto.

Las tres particulas se consideran como un solo sistema de tres particulas.
Sabemos que:
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Ademas,
Pear = Moy + Vou = (2M +m)Vou
= mVij=2M+m)Vou
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= Vou = Y
Es decir, el centro de masas se mueve en la direccién ¢ (linea recta).
Parte b

El pedazo de goma impacta a la masa M, imprimiéndole un torque. Es
decir, las masas giraran en torno al CM con un movimiento circular uniforme.

Calculemos la posiciéon de las masas con respecto al CM. Para ello, cen-
traremos el sistema de referencia en el CM (con el eje & a lo largo de la
cuerda apuntando hacia la derecha, en el cual las masas se mueven seguin
un MCU en torno a él.

Sea 71 la posicién de la masa M + m (pedazo de goma y masa M fusio-
nadas) y ¥ la posicién de la masa M.



Luego,
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Ademas,
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Para calcular la tensién, ocuparemos la segunda ley de Newton.

Sea aq la aceleracién centripeta de la masa M + m. Usaremos sélo la
informacién para la masa M + m, ya que la tensién es igual en toda la
cuerda. Es decir, si usamos la masa M para hacer los cdlculos, T tendria el
mismo valor. Entonces,
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Segun la segunda ley de Newton,
(M +m)w? LM
M =T=T=
(M +m)ar 2M +m

Para conocer w, ocuparemos conservacion de momentum angular [ en un
MCU.
Sabemos que:

[ =7xmi
En un MCU, la posicién es perpendicular a la velocidad, entonces:
l=mrv

Consideremos el pedazo de goma en el instante justo antes de chocar.
En ese momento, como aun no hay choque, todo el momentum lineal del
sistema esta concentrado en el pedazo de goma, mientras que la distancia al
centro de masa corresponde a x;. Luego, el momentum angular inicial es:
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Después de chocar, el momentum angular final es la suma de los momen-
tos de las masas M +m y M:
. (M +m)wL?M? N M(M +m)?L*w
7 T 2M + m)? (2m + m)?

Por conservacién de momentum angular, se cumple [; = ly. Luego, des-
pejando w, se tiene que:

o mV
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Finalmente,
B Mm?2V?
- L(2M +m)(M +m)



